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ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025 

 

Να απαντηθούν 4 από τις πιο κάτω 6 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση                     

φέρει 25 μονάδες.  

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!! 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1:  

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

«Οι παλαιοί θεσμοί Πολιτικής  Δικονομίας δεν περιείχαν πρόνοιες που 

να προκαλούν «δυσκολία» σε διάδικο να αποταθεί στο Δικαστήριο και 

να απασχολεί την δικαιοσύνη μέχρι και την εκδίκαση της υπόθεσης του. 

Τούτο είναι ένα από τα ζητήματα που οι Νέοι Κανονισμού Πολιτικής              

Δικονομίας ήρθαν να διορθώσουν.» 

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πιο πάνω αναφορά; Αιτιολογείστε τη θέση 

σας με αναφορά σε συγκεκριμένα παραδείγματα από τους Θεσμούς.  

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2  

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

Κατά ή περί την 01.01.2023 ο Β πώλησε και παρέδωσε στον Α ένα τραπέζι 

και 6 καρέκλες τραπεζαρίας έναντι ποσού €1.000, πληρωτέου από τον Α    

στον Β μέχρι 15.01.2023 το αργότερο. Μέχρι τέλος Ιανουαρίου του ίδιου 

χρόνου ο Α πλήρωσε στον Β μόνο €300. Ο Β σας επισκέπτεται σήμερα 

(2024) και σας ζητεί να λάβετε νομικά μέτρα εναντίον του Α.  

(α). Περιγράψετε τις ενέργειες στις οποίες θα προβείτε. (5 μονάδες). 
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(β).  Να συντάξετε την επιστολή απαίτησης- προδικαστηριακό πρωτόκολλο με 

βάση τις πληροφορίες που σας δίδονται πιο πάνω. (10 μονάδες).  

(γ). Αφού σταλεί η επιστολή απαίτησης, ποια είναι τα επόμενα διαβήματα σας; 

Έχετε κάτι να περιμένετε ή μπορείτε να αποταθείτε στο Δικαστήριο;                        

Η απάντηση σας θα διαφοροποιηθεί ανάλογα με το εάν θα λάβετε απάντηση 

από τον Α και ποια απάντηση θα είναι αυτή; (10 μονάδες)  

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

Είστε δικηγόρος του Ενάγοντα σε αγωγή που έχει καταχωριστεί  πριν από    

την 1.9.2023. Τα δικόγραφα έχουν συμπληρωθεί και η αγωγή ορίστηκε για 

ακρόαση, μετά από δική σας αίτηση. Την παραμονή της ακρόασης 

διαπιστώνετε σοβαρή παράλειψη αναφοράς στην Έκθεση Απαιτήσεως 

σημαντικού για την υπόθεση γεγονότος.  

Α. Ποια είναι κατά την γνώμη σας η εκ μέρους σας ενδεδειγμένη ενέργεια; 

(15 μονάδες) 

Β. Η απάντηση σας θα ήταν διαφορετική αν η υπό αναφορά αγωγή είχε 

καταχωριστεί μετά την 1.9.2023;  

(10 μονάδες) 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

Απαντήστε ΜΟΝΟ Σωστό ή Λάθος:  

1. Έχει νομολογηθεί σε σχέση με τους παλαιούς Θεσμούς Πολιτικής 

Δικονομίας, πως «το δικόγραφο καθορίζει τις ράγιες πάνω στις οποίες κινείται 

το τραίνο της δίκης». Το Δικαστήριο δεν μπορεί να εξετάσει ισχυρισμούς 

γεγονότων που δεν δικογραφούνται.  Σωστό/ Λάθος 

2. Το Δικαστήριο έχει εξουσία να διαγράφει τροποποιήσεις στις οποίες έχουν 

προβεί οι διάδικοι χωρίς να εξασφαλίσουν άδεια προς τούτο Σωστό/ Λάθος  



3 
 

3. Η διεξαγωγή ακρόασης μιας υπόθεσης μπορεί να γίνει διαδικτυακά με 

οδηγίες του Δικαστηρίου ακόμα και σε περίπτωση μη συμφωνίας των 

διαδίκων μερών. Σωστό/ Λάθος  

4. Οι νέοι Κανονισμοί Πολιτικής Δικονομίας περιέχουν συγκεκριμένα έντυπα 

τα οποία μπορούν να χρησιμοποιούνται σε κάθε περίπτωση εκτός εάν 

συγκεκριμένος νόμος ή Κανονισμός προνοεί άλλη διαδικασία Σωστό/ Λάθος  

 

5.  Σε ουδεμία περίπτωση δύναται διάδικος να εκπροσωπεί τον εαυτό του 

ενώπιον του Δικαστηρίου. Σωστό/Λάθος 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 5  

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

 

Οι αιτητές καταχώρισαν αίτηση ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου             

Λάρνακας με την οποία επεδίωκαν ακύρωση Ειδοποίησης που εξέδωσε ο 

Διευθυντής Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας. Οι σχετικοί Περί 

Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Κανονισμοί του 

1956,     προβλέπουν συγκεκριμένη διαδικασία και συγκεκριμένο έντυπο για 

σκοπούς ακύρωσης Ειδοποίησης που εκδόθηκε από τον Διευθυντή. Οι εν 

λόγω Κανονισμοί εξακολουθούν να βρίσκονται σε ισχύ. Παρά ταύτα, οι αιτητές                 

καταχώρισαν την αίτηση τους με βάση το Μέρος 8 των νέων Κανονισμών 

Πολιτικής Δικονομίας.  

Οι καθ΄ ων η αίτηση θεωρώντας λανθασμένη την διαδικασία και την χρήση 

του εντύπου που προβλέπουν οι νέοι ΚΠΔ, καταχώρισαν αίτηση για                

απόρριψη της αίτησης που καταχώρισαν οι αιτητές.  

(α). Έχει πιθανότητες επιτυχίας η αίτηση των καθ΄  ων η αίτηση;  (5 μονάδες) 

(β). Ποιες οι συνέπειες για τους αιτητές στην περίπτωση που το Δικαστήριο 

κρίνει πως δεν ήταν ορθή η προώθηση της διαδικασίας στη βάση του Μέρους 

8; Τι επιλογές έχουν; (10 μονάδες) 

(γ). Σε περίπτωση που ενεργείτε ως το εκδικάζον Δικαστήριο στην υπό               

εξέταση περίπτωση, αναλύστε τις αρχές που θα ακολουθήσετε για να                

αποφασίσετε επί της αιτήσεως που βρίσκεται ενώπιον σας. Να εμπλουτίσετε 

την απάντηση σας με αναφορά σε αρχές και σε νομολογία (10 μονάδες).  
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ΕΡΩΤΗΣΗ 6  

(25 μονάδες) 

 
Απαντήστε ΜΟΝΟ Σωστό ή Λάθος:  

1.«Το δικαστήριο προάγει τον πρωταρχικό σκοπό με την ενεργό 

διαχείριση υποθέσεων». Λέγοντας «πρωταρχικό σκοπό», οι νέοι θεσμοί 

αναφέρονται μόνο στη διαδικασία εξωδικαστηριακής επίλυσης της διαφοράς 

Σωστό/ Λάθος 

 

2. Το Δικαστήριο δύναται να αναστείλει την ενώπιον του διαδικασία για να  

δοθεί η δυνατότητα στους διαδίκους να επιχειρήσουν να συμβιβάσουν την 

υπόθεση εξωδικαστηριακά. Σωστό/Λάθος 

 

3. Εάν ενάγοντας παραλείψει να καταχωρίσει απάντηση στην υπεράσπιση, ο 

εναγόμενος δικαιούται να καταχωρίσει αίτηση για απόρριψη της αγωγής λόγω 

μη προώθησης της. Σωστό/ Λάθος 

 

4. Σύμφωνα με τος νέους Θεσμούς Πολιτικής Δικονομίας, τα διάδικα  μέρη  

έχουν έλεγχο της διαδικασίας το οποίο σημαίνει πως ο Δικαστής δεν έχει              

δικαίωμα να αποφασίζει για οτιδήποτε όσον αφορά την διαδικασία, ούτε να 

προβαίνει σε οποιοδήποτε διάβημα χωρίς να προηγηθεί αίτηση κάποιου από 

τους διαδίκους. Σωστό/ Λάθος  

 

5. Τόσο με τους παλιούς όσο και με τους νέους θεσμούς πολιτικής δικονομίας, 

η επίδοση οποιουδήποτε δικογράφου είναι «καλή»  αν γίνει στον ίδιο τον     

εναγόμενο, ή, σε περίπτωση που δεν εντοπίζεται στην κατοικία του ή στο 

χώρο εργασίας του, αν αφεθεί (α) σε άτομο που συγκατοικεί μαζί του και είναι 

πάνω από 16 ετών, ή (β) σε ενήλικο άτομο στο χώρο εργασίας του.               

Σωστό/ Λάθος 

 
 
Θεανώ Χριστοδούλου Μαυρομουστάκη 

Εξεταστής  


